

分类垃圾 全球问计

广州是全国最早开展垃圾分类的城市之一。从去年第三季度起,广州开始推行楼道撤桶、居民定时定点投放垃圾的模式,垃圾分类投放迎来了新突破,大部分市民已经慢慢养成了良好的垃圾投放、分类习惯。

而早在 2013 年，一场关于垃圾分类的全民战役便在广州率先打响，以新快报为代表的媒体，成为这场战役的先锋。

为了推动广州进行垃圾分类，新快报早在2012年7月7日，就推出了“垃圾不落地，分类我参与”的“新快样本”，2013年1月，时任广州市市长陈建华、中国工程院院士钟南山代言“新快样本”。2013年5月19日，由广东新快报社、广州市城管委等联合出品的中国首部垃圾分类公益环保微电影《习惯·爱》举行首映礼，借助微电影的影响力来提高人们垃圾分类的自觉性。2013年8月，新快报为广州的垃圾分类启动“全球问计”，问计团赴五大洲七国，采集垃圾处理“国际样本”……

■新快报记者 曾贵真

感言

“从依托广州老城社区创立‘垃圾分类 新快样本’开始，我们啃的是最硬的骨头，到拍摄中国首部垃圾分类公益微电影《习惯·爱》，我们做的是最时尚的公益事业，再到‘广州垃圾处理 新快全球问计’，我们投入的是不遗余力的人力物力，更是不计回报的责任担当。

‘苟日新，日日新，又日新。’在垃圾分类这样一个全球命题上，我们与广州同频共振，用‘新快样本’扛起了实战重任，用《习惯·爱》凝聚了社会共识，用‘全球问计’打开了世界经验……

因为责任,所以创新。敢于创新,方能担当。”

——新快报编委、采访
中心主任 张英姿

